Informaciéelmélet—ZH 2001. aprilis 12.

Fontos! Minden megoldédshoz részletes indoklast kériink. Minden eléaddson elhangzott, vagy a jegyzetben

megtaldlhaté allitas felhaszndlhaté megfeleld hivatkozassal.

Feladat 1 Legyen f : X — {0,1}* egy nemszinguldris, de nem egyértelmiien dekédolhaté kéd. Hogyan
viszonyul egymashoz

(a) H(f(X)) és H(X), ahol X € X7

(b) H(f(X™)) és H(X™), ahol X" = X1 ... X,,, X; € X és f(X") = f(X1) ... f(Xn)?

Feladat 2 (a) Feldobunk egy tizforintost. Mekkora a kélcsonds informécié az alsé illetve a felsé oldala
kozétt?

(b) Most egy dobdkockdval dobunk. Mekkora a kolcsénés informécié a felsé illetve az els6 (felénk nezé)
oldala kozott?

Feladat 3 Mennyi az abran lathaté allapotatmenet grafokkal megadott hdarom stacionarius Markov-lanc

entropidja? Hogy viszonyulnak egymashoz ezek az entrépiak?

Feladat 4 Legyen X egyenletes eloszldsu a [0, 8] intervallumon. Szamold ki a differencidlis entrépidjat, a
2 bites egyenletes kvantalGjanak a torzitasat és az entrépidjat! Az érdan tanult becslésekkel adj kézelitést a

torzitdsra és az entrépiara! Hasonlitsd ket 6ssze a pontosan kiszamolt értékekkel!

Feladat 5 Legyen X ésY két olyan valosziniiségi valtozé , amelyek értékeiket a pozitiv egész szamok egy-
egy véges részhalmazédn veszik fel. Legyen Z = X +Y. Mutasd meg, hogy H(Z|X) = H(Y|X), és hogy
ha X és Y fiiggetlen valdsziniiségi valtozdk , akkor H(Z) > H(X) és H(Z) > H(Y)! Mutass példdt olyan
X,Y-ra (amelyek természetesen fiiggéek), hogy H(X) > H(Z) és H(Y) > H(Z)!



